

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

# EL DIARIO DE AVILA

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Franqueo concertado.

Año XXXII Núm. 9.744 Jueves 26 de diciembre de 1929 Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24. Apto. 35



PRIMER ANIVERSARIO

La señora

## DOÑA CARMEN SANZ LOPEZ

VIUDA DE MARTI

Descansó en el Señor el día 29 de diciembre de 1928

A los 72 años de edad

R. I. P.

Sus afligidos hijos don Mariano, don Luis y doña Benita; hijos políticos doña Natividad Revuelta, doña Agustina Jiménez y don Wenceslao García; hermano don Ernesto Sanz; hermana política doña Francisca Guerra; nietos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amistades una oración y se dignen asistir al funeral que en sufragio de su alma se celebrará el 28 del corriente, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, de Arévalo, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

Todas las misas que se celebren el próximo 29, en el Convento de Santa María la Real, Hospital e iglesias de ésta, serán aplicadas por su eterno descanso.

### LA TIRANIA MOSCOVITA

Será un error pensar que la falta de lugar propio para la doctrina hace del diario de hoy un papel sin vibración docente. Bastaría el ser un resumen de la vida para que pudiera emplearse en aprender a vivir. Pero hay algo, hay mucho más.

Todos hemos leído en las más cercanas ediciones de los periódicos «bien informados» que las autoridades soviéticas han prohibido a los rusos la conmemoración del Nacimiento del Mesías, ni siquiera con actos privados o reuniones familiares. Y no así como se quiera, sino estableciendo sanciones de extrema violencia contra aquellos que se atrevieran a infringir la ley anti-navideña. Parecerá que un villancico no vale la pena de tanta indignación de gobierno. Pero, ciertamente, así es. Porque esos moscovitas tiranos—que, al mismo tiempo ordenan a su prensa, esto es, a toda la prensa rusa una durísima campaña de ateísmo, disponiendo sacrílegas caricaturas del «gran misterio»—esos tiranos confiesan que su propósito es herir, de un solo golpe, las tradiciones religiosas y las familiares, que son los dos grandes obstáculos del comunismo; o sea, de la revolución atonizante, que es, en fin de cuentas, lo que al soviét le importa mantener y propagar.

Donde quiera que la religión inflame los corazones y la familia sea baluarte de amor y de virtud, no es fácil el triunfo de un sistema cuyos pilares son la corrupción y el más negro egoísmo. Parece, pues, preciso acabar con esos pilares. Y no es esto sino una etapa de la lucha tremenda empeñada por el soviét contra la Familia y Religión; pero en pocos episodios aparecerán ambos blancos tan identificados como este. Aboyan de la fiesta de Navidad; ponerle trabas, prohibirla como un delito, es disparar a la vez contra la familia, fundamento social, y la Religión, aliento espiritual para los hombres que no han perdido de vista al cielo.

La noticia de esa actitud de los opresores de Rusia es todo un tratado, toda una sugerencia de amor a la Navidad tanto más amada de nosotros cuanto más la odian y persigan nuestros más encontrados enemigos. Lección que debieran aprovechar—¿la aprovecharán?...—los cristianos distraídos, que no desprecian la Religión, pero... no cuidan de solemnizar frente al altar el Magno Día del advenimiento de Cristo; que no desdennan la familia, pero ven sin pena la dispersión de la suya en *Reveillons* y Cenas de Noche... ¿Buena?, y en medio de un conglomerado ocasional, y, acaso, no siempre confesable, de gentes cosmopolitas.

Estos tales favorecen la bolchevización del mundo y la destrucción de la civilización cristiana, y ni siquiera tienen la excusa del terror que impedirá a los rusos encender las candelillas de su devoción ante sus íconos venerados, entonar sus cánticos de Navidad y poner más carga al té de su samovar, porque ha nacido el Redentor...

VICTOR ESPINOS

### Revista de Prensa

«El Debate»

Con ocasión del número extraordinario que «La Epoca» dedica a estudiar la labor del Patronato Nacional de Turismo en España, hace notar la tristeza que producen esos paredones y grietas torres que son hoy día casi la totalidad de los antiguos castillos.

«Sin prurito—dice—de establecer parangón entre cosas y cosas, no podemos desechar una idea que se nos supone.

Los castillos han sucumbido por centenares; las Catedrales, ahí están todas; sus lapices, sus custodias, sus ornamentos, recamados de oro y seda, ahí están todos. Los cuadros en general ocupan el mismo lugar en que los concibió el genio del artista. Y no sólo las Catedrales, sino humildes iglesias, como Santo Tomé, en Toledo, conservan lienzos de incalculable precio, allí en el modesto rincón donde el Greco los colocara. Se ha perdido mucho ciertamente; sobre todo en monasterios de que tuvieron que salir las órdenes religiosas; y en general, donde quiera que la iglesia faltó o se encontró sin medios para defender las preciosidades artísticas de que nos ha conservado hasta hoy tan maravilloso conjunto.

Fuera de su dominio o en lo que escapó a él ¿con cuánta frecuencia

### UNA MUCHACHA DESAFIA A UNA LUCHA A LA NOVIA DE SU PADRE

MEXICO.—La señorita Esperanza Hernández López que no aprobaba la elección de novia de su padre, próximo a contraer segundas nupcias, retó a la novia, señorita Concepción Trejo Anaya, para enfrentarse en un combate de boxeo. La retadora ha obtenido la victoria por k. o., después de propinar a su enemiga una soberana paliza durante todo el encuentro.

se advierten muestras del vandalismo y la rapacidad! Sólo han quedado «chateaux en Espagne».

«La Epoca»

En política el que se limita a resistir acaba por ser vencido, como le ocurría al estratega que sólo tuviese la concepción de la guerra defensiva, o al esgrimidor que sólo supiese parar. Contrarrestar es actuar, hacer, adelantarse. Los partidos o agrupaciones conservadores son, tienen que ser, dinámicos, llevando a cabo las máximas realizaciones de justicia social.

Los conservadores han de dar en todo momento la sensación de que no hay un derecho obrero o una aspiración de equidad del proletariado que no sea servido y satisfecho dentro del campo jurídico y del orden social. Así se evitará la confusión perniciosa del obrerismo y del socialismo.

### EL COMLOT CONTRA CALLES

MEXICO.—Se confirma la existencia de un complot contra el ex presidente Calles, habiendo sido detenidas cincuenta personas que individualmente juraron asesinarle.

Se ha suspendido un banquete de cinco mil cubiertos que había de celebrarse el domingo en el rancho de Santa Bárbara, propiedad de Calles.

Serán expulsados veinte anarquistas internacionales.

El profesor Vasconcelos, candidato recientemente derrotado, insiste en que sus partidarios están en franca rebelión en todo México y en conflicto frecuente con las tropas federales.

Vasconcelos reside actualmente en Los Angeles y anuncia que regresará a México después de Pascuas de Navidad.

### Notas curiosas sobre el Gordo

Nueve mil duros por dos docenas de huevos

ZARAGOZA.—La caída del gordo en Zaragoza ha dado lugar a incidentes interesantes y curiosos.

Entre otros se cuenta el siguiente: Como se sabe, «el Morretes», el bravo recadista de la línea de Ariza-Zaragoza, fué repartiendo vigésimos y participaciones por toda la línea de cuyos recados él se ocupaba.

En Ariza tuvo necesidad de adquirir dos docenas de huevos para cuyo pago entregó al labriego que le vendió los huevos participaciones de lotería de Navidad por valor de seis pesetas.

El labriego se conformó con el «cheque» de «el Morretes» y ahora resulta que ha hecho la mejor venta que ha podido soñar porque le han correspondido nueve mil duros que es el producto de sus dos docenas de huevos.

En cambio, el juez, el secretario y el barbero de Salillas se arrancaron los cabellos. Habían encargado a «el Morretes» un vigésimo de Zaragoza y «el Morretes» les llevó el número 55.455.

Pero surgió un ex secretario que al ver el número en vez de ocurrírsele pedir una participación le dió por sacarles defectos, «que sí era feo y muy alto y que no había de tocar». Esta «campana» influyó en el ánimo del secretario del juez y del barbero de Salilla, quienes olímpicamente, rechazaron el vigésimo.

PISO principal, se alquila para oficinas, Zendera 16. Razón en la portería.

**VINO PINEDO**  
EL MEJOR TONICO  
PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO Y DEL SISTEMA NERVIOSO

**PALMIL JIMENEZ**  
Cuando su niño esté indigesto, acuérdesese que nada le pondrá mejor más rápidamente que el  
**PALMIL**  
que tiene la eficacia del aceite ricino sin ninguno de sus inconvenientes.  
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

INFORMACION GENERAL

DE LA PROVINCIA

Sección religiosa El Terrorismo en acción

DOS ESPECIES DE RICOS

Sección mercantil

MADRIGAL

23 de diciembre.

Conferencias para obreros

Sigüense escuchando con gran interés las conferencias que en el domicilio social de este Sindicato Obrero Católico se vienen dando.

La del sábado último estuvo a cargo del culto maestro racional y activo corresponsal de EL DIARIO DE AVILA D. Benjamín Santos Borrego, quien después de breve salutación a las damas y señoritas que no han perdido ni una sola de cuantas se han dado a pesar de lo desahogado del tiempo, y agradecimiento al señor consiliario que tuvo la atención de invitarle a hablar en esta noche, pasa a decir: Que des de la fundación de esta «gran» obra social católica siempre la ha profesado «mucho» cariño y respeto y que no olvidará nunca la atención y deferencia con que se le guardó al elegir como madrina el día de la bendición de la gloriosa enseña de este Sindicato a su muy querida esposa.

Que al cariño y respeto que le han venido prodigando los obreros procurará corresponder, haciendo constar enérgicamente que al lado del obrero ha de estar siempre mientras este se mantenga en sus creencias cristianas, pues que no quiere nada con el obrero descreído, socialista o anarquista. Procede después a desarrollar el tema anunciado que es «El obrero antes y después de Jesucristo» pintando de modo claro la triste y lamentable situación del obrero en los primeros tiempos en que todas las consideraciones eran para los poderosos y ninguna para los humildes porque se creía no interesaban para nada y así dice sabemos por la Historia que en Roma solo el guerrero era objeto de respeto y consideración en Grecia solo los sabios eran exaltados y en Fenicia únicamente al comercio se le dedicaban atenciones.

Con gran amplitud de ideas sigue probando que los humildes antes de Jesucristo solo como una casa eran tratados para venir a demostrar que después del nacimiento del Hombre Dios la escaña cambió por completo, merced a las doctrinas predicadas por el mismo Jesucristo. Haciendo ver que con su vida pobre y humilde, con sus doctrinas que continuaron los apóstoles, sobre la humildad la confianza en Dios y la caridad mutua, elevó y animó a los «abatidos» y humilló a los orgullosos enderezando las costumbres hacia la verdadera igualdad y fraternidad entre todos los hombres, pobres y ricos, ignorantes y sabios, nobles y plebellos esclavos y señores. El cristianismo abolió la esclavitud y la Iglesia proclama y practica siempre la verdadera igualdad y fraternidad fundada en el amor mutuo que Jesucristo nos mandó.

Practicáramos también todos nosotros, termina diciendo, no mirando más con desprecio ni desdén al pobre y al humilde, ni con envidia ni odio al rico y poderoso, puesto que todos somos hermanos y como tales debemos amarnos.

Al terminar su muy bien documentado trabajo el Sr. Santos fué muy aplaudido.

El 27 del actual la conferencia a la misma hora que en noches anteriores estará a cargo del probo e íntegro Sr. D. Adolfo Portillo licenciado en Ciencias.

Nos consta hay verdadera ansiedad por escuchar su autorizada palabra.

El 18 del actual ha sido pedida por D. Salvador Repra y para su

hermano Mauro la mano de la señorita Fidela Parterroyo.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos y la boda se celebrará en breve.

Un obrero.

CANDELEDA

23 diciembre

De fútbol

El domingo último día 22 de diciembre se concertó un partido de fútbol entre los equipos «Deportivo Almanzor» de Candeleda y «Club Deportivo» de Talavera de la Reina, en el campo de éstos.

Con gran interés y entusiasmo de los primeros, comienza el partido y obtuvieron a las primeras de cambio, lo que se esperaba, marcar el primer tanto a los contrarios.

Estos, dada su poca delicadeza y escaso fundamento de lo que representa un caso tal, dan rienda a suelta a sus desvanos y a poner en práctica jugadas injustificadas, cargadas todas ellas de tan mala fe, cual si se tratara de arrebatarles una presa la cual iba a soporiar los gastos de vida en el futuro.

Por una parte; el reféree unido al público de Talavera, sin duda mediante alguna amenaza de éstos y que... a decir verdad según se vio su trabajo; está poco entrenado en el desempeño de dicho cargo, no pitaba más que cuando el público se lo anunciaba, haciéndolo éstos cuando veían una jugada en la cual se presentaban el dominio del «Almanzor» sobre el Club de Talavera, y pedían penalty en el que sabían que se marcaba un tanto a los contrarios. Esto se sucedió varias veces las cuales viendo el portero del «Almanzor» la forma tan irracional con que se les trataba los dejaba coar, ajeno a lucir sus aptitudes más o menos grandes adquiridas, (como igualmente todos los jugadores) en sus entrenamientos, sin maestros ni persona alguna que les haya dado las menores nociones de lo que es el juego; y de esta forma marcaron nueve tantos.

Sin demostrar Candeleda la menor queja de su derrota, se retira del campo y los de Talavera con su mal proceder de poco patriotismo, les dirige palabras que no hay por que exponer, ni había por qué las pronunciasen, labios de personas que se tienen por un poco cultas.

No obstante la directiva del «Almanzor» que formó parte de la expectación una vez terminado el partido se entrevistó con la del Club de Talavera, para invitarles a concertar un partido en Candeleda, llevando siempre como base la educación y la manera de tratar al equipo forastero que esos actos requieren, y no aceptaron por el motivo que no pueden triunfar nunca más que por la fuerza o la mala administración del juego, únicos medios que practicaron para llevarse la victoria.

En fin que conste que el mismo equipo candeledano no tiene nunca inconveniente en disputar el triunfo (siempre suyo) al de Talavera para lo cual había que hacer uso de un campo extraño para ambos Clubs, y reinase orden y delicadeza, y entonces Candeleda siempre franco y leal en sus operaciones, se le llevaría, aun cuando no tiene maestros ni entrenadores profesionales, sino muchachos ilustrados, expertos y esclavos de lo que se proponen.

Felicísimo Sánchez Mesa.

Día 27 —Viernes.

Santos Juan, Apóstol y Evangelista; Máximo, Obispo; Teófilos y Teodoro, confesores, y Nicetas, Virgen.

La misa y oficio divino son de San Juan Apóstol, con rito doble de segunda clase y octava simple y color blanco.

CULTOS

Iglesia de Repadoras

Solemne Triduo al Apóstol de los Negros organizado por las señoritas del Socorro de San Pedro Claver.

Por la tarde, a las cinco, Estación, procesión del Triduo, sermón a cargo de don Angel Esteban Matilla, beneficiado de la S. I. Catedral, Bendición y Reserva

Octavario del Niño Jesús

Carmelitas (La Santa).—A las cinco y media de la tarde contendrá el Octavario del Niño Jesús.

SAN VICENTE.—Al anochecer Rosario en la Soterraña.

LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE

Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

LA QUE INTENTO MATAR AL EMBAJADOR SOVIÉTICO Y A EINSTEIN

PARIS.—La policía ha detenido a una señora que vagaba desde hace algunos días por las calles de París y pronunciando frases incoherentes y en lamentable estado de abandono.

Pronto fué identificada en la Seguridad general como la señora Dikson, que había intentado hace tiempo dar muerte al embajador de los Soviets en París, y más tarde, en Alemania, al famoso matemático Einstein siendo finalmente recluida en una casa de salud de Amiens, de donde logró escaparse la semana última.

LA ESPERANZA

Gran fábrica de mosaicos hidráulicos Especialidad en dibujos modernistas imitaciones a mármoles.

«Zócalos» de varias clases.

«Olambrillas» estilo Renacimiento, en varios colores, todo de cemento.

Exposición: Calle de Alonso Pesquera, número 11 VICENTE CALABAZA, VALLADOLID

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS ALAEJOS

CATALOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Lo que dice el anarquista Vernerl

BRUSELAS.—Se conocen detalles de la declaración prestada por el anarquista Vernerl, que como se sabe, ha sido detenido por la policía por suponer que preparaba un complot contra los Reyes de Italia cuando fueran a Milán para asistir a la boda del príncipe heredero de Italia.

El anarquista detenido ha manifestado que contra quien se proponía atentar no era contra los Reyes de Italia, sino contra el ministro italiano señor Rocca; que el día 31 debe dar una conferencia en Milán.

Se vende la casa de la calle Cobaleda núm. 3, nueva, de tres vecinos, planta baja, con cuartos, patio y huerto de hortalizas. Razón San Segundo núm. 5. Interior.

Contra el presidente de Buenos Aires

BUENOS AIRES.—El presidente señor Irigoyen ha sido objeto de un atentado anarquista por parte de un individuo que le disparó tres tiros, saliendo ileso.

En el atentado resultó muerto el chófer que conducía el coche del presidente y hay varias personas heridas.

El agresor fué muerto por la policía a tiros.

¿VA USTED A MADRID!

No deje de hospedarse en la Fonda «LA PARISIEN», Montera 14.

Pensión completa de ocho pesetas hasta doce. Magníficas habitaciones para familias. Calefacción central, cuarto de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14255.

Propietario y gerente, Leonardo Méndez.

Sin caer en la paradoja y menos en la contradicción se puede afirmar que tanto es suerte como desgracia ser rico. Es suerte, para los que ven en la riqueza un medio para fines honestos. Es desgracia para los que convierten la riqueza en fin, y creen que cumplen el suyo atesorando, aumentando su caudal para de cualquier manera que sea. En el primer aspecto, el rico va sembrando aquí para recoger allá, si no es que la generosidad divina le otorga gran cosecha de bienes en la tierra y en el cielo; en el segundo, recoge aquí, pero le aguarda allá una esterilidad desoladora. No acepto la tan resobada frase «función social de la propiedad»; pero digo que de la propiedad y de la riqueza ha de hacerse uso cristiano; y cuando digo cristiano, digo social, porque si no todo lo que tiene este carácter es cristiano, todo lo verdaderamente cristiano es social. Imaginad unos ricos que estos días en los que se celebran las fiestas esencialmente hogareñas de la Navidad se acuerdan de que hay pobres hambrientos y desnudos y familias que sobre la desnudez y el hambre se hallan bajo el azote de una enfermedad. Y traducen el recuerdo en obras de misericordia. Dan de comer al hambriento, visten al desnudo, consuelan al triste.

¿No será ésto uno de los usos cristianos de la riqueza? ¿Y habrá satisfacción comparable a la que siente el que realiza tan buenas acciones? Ser rico para emplear de ese modo la riqueza es una suerte. Todos tenemos corazón, pero no todos poseemos «buen corazón». En unos las fibras nobles están en inmensa mayoría sobre las innobles; en otros acontece lo contrario. No sé cómo puede hablarse de igualdad; aquí en la tierra, encontramos a veces corazones que parecen condensaciones de cielo y otros que diríanse concreciones de cieno. De esta última clase son los que laten en los pechos de los ricos esclavos de las riquezas, los cuales sólo ven el lado explotable, o el lado redituable de las cosas. Estos no subirían nunca las escaleras que conducen a un sotabanco o a una guardilla miserable para satisfacer una necesidad o para enjugar una lágrima; subirían en el caso de poder obtener con poco capital y con ningún trabajo un buen tanto por ciento. Así se amasan algunas fortunas, razón por la cual, para sus poseedores, el dinero es lastre con el que se hunden en los infiernos.

MIGUEL PEÑAFLOR.

La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas. EFECTIVO COMPLETAMENTE DESEMBOLOADO. Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. Fundada en 1864 Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila D. FERMIN LOPEZ PORRES Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4.

AVILA.—Imprenta de Senén Martín;

Movimiento general Las tormentas y temporales causan graves daños en el mar y en las costas; los aguaceros que caen en varias provincias retrasan el régimen de sequía que ahora parece conveniente a los sembrados; pero, en general, y por lo que a las regiones centrales se refiere, el tiempo no puede estar mejor.

De los mercados, poco nuevo podemos decir. Las tradicionales fiestas retraen de ellos a las gentes, que hasta después de Reyes no se mueven de sus casas.

el de los trigos se nota una absoluta calma en la demanda, y las pocas operaciones que se hacen son a base de la tasa mínima, en Castilla. En Aragón, la desanimación es mayor cada día, pero los precios se mantienen con gran firmeza, lo mismo que en Cataluña. Por el contrario, en Extremadura el mercado es activo, la demanda es superior a la oferta y la tendencia es alcista.

El mercado harinero está pesado y con difícil desenvolvimiento ya que las expediciones que se realizan lo son con ventas en las que se sacrifican los precios. En Aragón se va molturando poco a poco y continúa la competencia con las harinas castellanas. Tanto en esta región como en la catalana se teme que con la nueva tasa de los trigos, que empezará en enero, la situación empeorará por las facilidades que tendrán los centros productores del interior para colocar las harinas con el margen de beneficio que tienen con los transportes, mano de obra y otros.

En los demás cereales, nada de particular ofrecen sus mercados, que se ofrecen en baja, excepción hecha del maíz, cuyo mercado es bastante activo.

La situación de los mercados vinícolas es bastante animada en Aragón y Cataluña porque van saliendo partidas de alguna importancia para la exportación. En la Mancha se nota algún descenso en los precios.

Respecto al aceite, las actuales características que presentan los mercados andaluces de este producto, parecen apropiadas a solucionar la actitud abstencionista de los cosecheros. Es de esperar que en esto influya el Congreso reunido en los pasados días en Sevilla, cuyas conclusiones todavía no son conocidas en su integridad. La tendencia de los precios es a la baja, y aún habrá de acentuarse más. En los mercados aragoneses el ambiente es de gran recelo y desorientación. De Cataluña dicen que la cosecha es abundantísima en las comarcas olivíferas de Tortosa-Reus-Campo de Tarragona; que el aceite es de superior calidad, pero que su abundancia determina la baja en los precios.

De la impresión del mercado del algodón da cuenta el Boletín del Centro Algodnero, en su último número, de la manera siguiente:

«Disponibles New-York, 17,25 contra 17,35 la semana pasada, se ha acentuado más, si cabe, la calma del mercado, influyendo sin duda, en gran parte, la época en que nos hallamos de fin de año, en que por lo general, suelen retraerse lo mismo la industria que la especulación, por lo cual no es de extrañar la flojedad que denotan las cotizaciones.

Las noticias de América continúan en hacer resaltar el poco interés de la industria para comprar y la escasez de las ofertas de efectivo, manteniéndose las bases muy firmes.»

VISADO POR LA CENSURA

# Sección de anuncios

USE US ED EL SELLO



**MAGNEZIA SULFATO**

La única que no es efervescente y que se mezcla por completo con el agua, sin dejar residuos terrosos en el fondo de las jarrazas y botellas.



**TICKET DIRECCION**  
para escribir en el dorso de las cartas las señas del remitente

**Sólo cuesta CINCO CÉNTIMOS**

Asegúrese de que su carta no se extravía, pues si no se halla al destinatario le será devuelta.

Estos sellos se han puesto a la venta en los estancos de esta provincia desde el día 25 del actual.



**CORREOS DE CUERO**

Enrique Miret Espoy

Olézaga, 12 MADRID

## Cía Generale Trasatlántique

**LINEA DE NUEVA YORK**

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores

**18 de noviembre ROUSILON**

**30 de noviembre La Burdonais**

Precio del billete en tercera clase 584,70 pesetas.

Precio de Cámara, desde 140 dólares mas impuestos americanos.

Niños menores de un año, 40 pesetas De un año a 10 medio pasaje. De 10 años en adelante pasaje entero.

Par: Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos—2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.—3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA: Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

**ANTONIO CONDE, HIJOS**  
Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

## PARA 1930 AGENDA DE BUFETE

«Baillly-Baillière» (22 x 16 cms.)

Dos días en plana. Un día en plana.  
Cartón: 2,50 ptas. con secante, 4. Cartón: 4 ptas. con secante, 6.  
Tela: 3,50 ptas. con secante, 5. Tela: 5 ptas. con secante, 7.

**MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA**  
«Baillly-Baillière» (22 x 16 cms.)

Encuad. en tela, 4 ptas.; con secante, 5.

**AGENDA CULINARIA**  
«Baillly-Baillière» (22 x 16 cms.)

Encartonada, 3,50 ptas.

**AGENDA DE BOLSILLO**  
«Baillly-Baillière» (16 x 10 cms.)

Dos días en plana; en tela, 1,50 pesetas. Un día en plana; en tela, 2,50 pesetas. Los gastos de correo pueden calcularse a 0,50 por cada 10 ptas. de pedido o fracción.

**EXIGID SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM «Baillly-Baillière»**

EN PAPELERIAS, LIBRERIAS Y HAZARES y en la Casa Baillly-Baillière, Núm. de Balboa, 21, Madrid.

En sus compras haga usted referencia al **DIARIO DE AVILA**

## NO AGUARDE MAS y adquiera cuanto antes UN CINE PATHE-BABY



El más perfecto y sin peligro para familias. Hará la felicidad de sus hijos, instruyéndolos deleitando, y será para usted y demás familiares un placer, si acompaña el cine PATHE-BABY de una

### Motocámara PATHE-BABY

En un minuto aprenderá a hacer películas perfectas. Demostraciones y venta en AVILA: Francisco Kaiser. Alcázar, 6 AGENTES GENERALES **PATHE-BABY S. A. E.** Rambla Cataluña, 8—Barcelona

## J. CAMPOS-ÚNICO-MÉDICO-ORTOPÉDICO DE MADRID

**AUGUSTO FIGUEROA, 8**

TELÉFONO 14581 APARTADO EN CORREOS N.º 303

### Tratamientos y curaciones sin operar

**ORTOPEDIA.**—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.

**COSMETICA.**—Caída del pelo, arrugas manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (Mal olor del aliento) destrucción del vello etc. etc.

### CONSULTAS POR CORREO

En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 **HOTEL INGLES (desde el año 1912)**

### RÉUMA ASMA OBESIDAD ALMORRANAS Y VARICES

Curaciones notables sin ningún peligro por los métodos ALEMÁN y AMERICANO (Inyecciones.)

### CONSULTA MODERNA

MADRID: CHURRUCA, 25 DE 4 a 5

(Precios módicos previamente convenidos)

Propaganda de la casa **M. MORALES PAREJA**. Vinos finos. Jerez, Sanlúcar y Málaga

### Precios especiales:

Jerez seco suave, botella, 2,60 pts.  
Jerez dulce amoroso, Málaga y Moscatel, 2,75.  
Jerez Quina Pericón (botella litro), 4,00.  
Amontillado Macharundo y Málaga viejo, 4,50.  
De cada 12 botellas de Macharundo Morales Pareja y Málaga viejo Morales Pareja, una lleva entre cápsula y tapón una moneda de oro. Comprando una botella puede encontrarse la moneda.

Venta exclusiva para Avila y provincia:

**Casa Mariano García. Plaza Santa Teresa, 6.**

Los establecimientos que deseen la exclusiva de los vinos M. Morales Pareja en las cabezas de Partido y pueblos de la provincia, pueden dirigirse a la Casa Mariano García.

## COMPANIA DEL PACIFICO,

LINEAS DE CUBA Y BUENOS AIRES

Para **Habana** (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Para **Buenos Aires, Montevideo, Rio de Janeiro**, Port Stanley, Coronel, Talcahuano y Valparaíso.

El vapor «**Oropesa**» 19 de febrero  
El vapor «**Orbita**» 2 de febrero.  
El vapor «**Oroya**» 16 de febrero.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

### PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para **Habana** pesetas 555,25, (con impuestos)

Para **Buenos Aires** pesetas, 613,50. En camarote, 35 pesetas mas

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en **Santander Hijos de Basterrechea**. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

## Aviso humanitario

El sacerdote G. M. ofrece comunicar gratuitamente a todas las personas que sufran de hemorroides, el remedio con que se ha curado, y lamentando no poder exteriorizar su agradecimiento de otro modo, lo recomienda seriamente a los pacientes.

Apartado 837.—MADRID.

## Nitrato de Chile

15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
- 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

### ¡ADEMAS CONTIENE YODO

### INFORMES GRATIS

## COMITÉ DEL NITRATO DE CHILE

Apartado, 6

Barquillo, 21.—Madrid

## ¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado **Ungüento Mágico**.

Rechaza las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto.—Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID.

## COMPANIAS FRANCESAS; Sud Atlántique

### CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo, extra-rápidos. Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26 000 ca ballos de fuerza y cuatro hélices.

### 15 de diciembre MASSILIA 5 de enero LUFETIA

Precio del billete en tercera clase, 613,70 pesetas.

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

### 30 de noviembre JALMAQUE

9 de diciembre EUBEE

18 de diciembre FORMOSE

Precio del billete en tercera clase, pesetas 553,70.

### SALIDAS DE LA CORUNA

Para Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

21 de noviembre LIPARI

29 de noviembre EUBEE

31 de diciembre BELLE ISLE

NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez en cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España,

**ANTONIO CONDE, HIJOS**

Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña, plaza de Orense, núm. 2.

## COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1929

### Linea del Cantábrico a Cuba-New-York

El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el día 10 de septiembre, de Santander el 10, de Gijón el 11 y de Coruña el 12 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.

Próxima salida el día 6 de octubre.

### Linea del Mediterráneo al Brasil Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de septiembre, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el día 5 de octubre.

### Linea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona el 26 de septiembre, de Tarragona el 6 de Valencia el 27, de Alicante el 28 de Málaga el 29 y de Cádiz el 30 y de Vigo el 2 de octubre, para Nueva York y Habana

Próxima salida el 22 de octubre.

### Linea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 6 de septiembre, de Valencia el 7 de Málaga el 9 y de Cádiz el 11 para Santa Cruz de Tenerife, Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 5 de octubre

### Linea de Fernando Póo

El vapor «Isla de Panay» saldrá de Barcelona el día 15 de septiembre de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 2 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia Santa Isabel (Fernando Póo).

Próxima salida el 16 de octubre.

### Linea de Filipinas

El vapor «C. López López», saldrá de Bilbao el 25 de septiembre, de Liverpool el 2 de octubre, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13, y de Barcelona el 15, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.—Radiotelefonía—Capilla Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

## TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

DE

**Senén Martín**

El día en Avila

LA NOCHE BUENA

Con gran animación: es decir, con exceso de animación transcurrió la nochebuena, grupos «armados» de latas, zambombas almireces y otros instrumentos contundentes, recorrieron las calles de la capital, produciendo un infernal ruido que duró toda la noche y parte de la mañana de ayer.

Las misas denominadas del gallo, se vieron también muy concurridas, distribuyéndose en ellas muchísimas comuniones.

No obstante la animación que hubo durante la noche y de las «merluzas» que en el puerto de Avila se «pescaron», no hubo que lamentar ni el más leve incidente desagradable.

SE ARRIENDA el taller con maquinaria del Garage AVILA. Para tratar en las oficinas de dicho garage

El acreditado encuadernador don Nicolás Martín, ha tenido la atención de enviarnos un artístico almanaque anunciador de su establecimiento.

También hemos recibido otros almanques, todos ellos de muy buen gusto, del representante en Avila de la Compañía Española de Explosivos D. Emilio Pérez Arribas, de la «Constructora Hidráulica» fábrica de cemento y piedra artificial, del «Garage España» y de los cigarrillos pueros Portagás.

A todos ellos nuestro agradecimiento.

Para conservar la vista usad gafas con cristales Punktal Zeiss.



RELOJERIA Y OPTICA

KAISSER

La cesta que entre sus consumidores regalaba la Cooperativa Cívico Militar, ha correspondido al número 4.554.

ALMONEDA de muebles. Plaza de Santa Teresa 4, tercero. De diez a doce y de dos a 4.

Un automóvil que marchaba por la carretera del Rastro, chocó contra el perfil del Paseo de Calderón causando algunos desperfectos.

Hemoglobina líquida doctor Grau. Anemia, pobreza de sangre, inapetencia, debilidad.

La ambulancia del Instituto de Higiene, salió ayer para el pueblo de Adrada con objeto de trasladar un enfermo al Hospital.

En la clínica de la Cruz Roja, fué asistido Angel Conde de lesiones en la región frontal.

El señor Gobernador civil ha multado con cinco pesetas a Rafael Pascual por blasfemar.

Por insultos y amenazas a su vecino Fausto López, ha sido detenido por la benemérita de Villanueva de Gómez, el vecino da Hernansancho, Marfiano A. García.

En el sitio conocido por «Casaruelas» término de Navalosa fueron sorprendidos cazando con hurón y redes los vecinos de dicho pueblo Tomás Jiménez y su hermano Amadeo, por lo que fueron denunciados al Juzgado municipal de aquella localidad.

UN PAISANO ILUSTRE

A propósito del reciente triunfo obtenido por nuestro paisano Benigno Lorenzo Velázquez, que ha sido nombrado catedrático de la Universidad de Zaragoza, copiamos de un colega madrileño el siguiente artículo:

«Nuevo catedrático»

Un nuevo valor de la juventud estudiosa que ocupa una cátedra después de reñidas oposiciones: el doctor Velázquez, de la escuela del eminente profesor D. Teófilo Hernández, uno de sus primeros discípulos.

Durante toda su carrera, el doctor Velázquez se distingue por su talento y aplicación. Sus triunfos escolares se suceden; cursando el tercer año, obtiene por oposición el premio Hernández, de Terapéutica; en el cuarto año, es el número 1 en las oposiciones a alumnos internos del Hospital General. Poco después es, también por oposición, interno del laboratorio de Terapéutica. Tiene los premios extraordinarios de la Licenciatura y el Doctorado, y en los años 1926 y 1927, pensionado por la Junta de Ampliación de Estudios, marcha a Alemania, trabajando al lado del profesor Haffner, en Konigsberg.

Autor de muy notables publicaciones, la mayor parte de sus trabajos científicos están esparcidos por libros y revistas; mencionaremos algunos de ellos.

«Acerca de la pretendida intolerancia de la insulina en los diabéticos con tuberculosis pulmonar». «Eliminación del rojo neutro por el estómago e hígado. Acción de algunos medicamentos». Absorción de la adrenalina por las distintas vías de administración». «Estudios farmacológicos sobre la tiroxina». «Zur Wirkungsweise des Thiroxins Verhad der Deut Pharm. Gesellsch Wurzburg, 1927, y «Einige Tatsachen ins den Gebiete der Renyterapi», Verh der Deuts, Parhm. Gesellschafft Munter, Septiembre 1929.

El caso del doctor Velázquez, que en plena juventud alcanza puesto tan preeminente como el de catedrático de Terapéutica en Zaragoza, prueba bien a las claras que las nuevas generaciones, a más de una sólida preparación, claro talento y afición a sus carreras, vienen a ocupar por derecho propio los más encumbrados puestos.

El Tribunal que acaba de juzgar al ya profesor Velázquez estaba constituido por los catedráticos Márquez, Hernández, Abad y Muñoz Rivero, siendo presidido por el académico y decano del Hospital del Niño Jesús, doctor Sarabia.

En la Facultad de Zaragoza ingresa, una de las figuras más destacadas de la nueva intelectualidad. Velázquez desarrollará desde su cátedra una magnífica labor cultural y científica.

Aparte de la Terapéutica, y ya en el campo general de la Medicina el joven profesor cultiva la especialidad de aparato digestivo y vías biliares.

En honor de D. Lorenzo Velázquez

La comisión organizadora del banquete en honor del preclaro hijo de Avila D. Benigno Lorenzo Velázquez, que se celebrará el próximo día 2, nos remite la siguiente nota que con gusto publicamos.

A la Industria y Comercio de Avila

Honrados como paisanos, y envidiosos en la clase, por los éxitos, reales y meritorios, de un hijo preclaro de ella; que el valer y la inteligencia, no son patrimonio de grandes ni pequeños; lanzamos una llamada a la opinión, que notoriamente ya está despierta.

Un hijo de un camarada humilde y trabajador, ha realizado con la energía de los espíritus fuertes y el bagaje de una inteligencia, indiscutible, el ideal de una figura en el mundo del saber; se llama él, Benigno Lorenzo Velázquez, trabaja

Noticias de la mañana

El conde de Aldama se ordenó e impuso ayer el velo a su esposa

GRANADA. El cardenal arzobispo don Vicente Casanova, ha conferido la orden sacerdotal al exdiputado a Cortes por Azpeitia señor conde de Aldama, el cual celebró su primera misa ayer en el monasterio de las Salesas de Sevilla.

Le ayudaron sus tres hijos, jesuitas, y terminado el Santo Sacrificio el nuevo sacerdote impuso a su esposa, la condesa de Aldama, el velo de religiosa salesa.

Esta quedará en el noviciado del monasterio de Aldama volverá a Granada para ingresar en el noviciado de la Compañía de Jesús.

Los condes de Aldama tienen otras dos hijas Religiosas Escultas de Corazón de María.

«Ricardito» dice que no fué el único autor del crimen

BARCELONA. Firmado por el letrado y procurador, y suscrito por el procesado, se ha presentado en la Audiencia un escrito en el que «Ricardito» dice que la declaración que prestó el 22 de mayo último confesándose único autor de la muerte de Pablo Casado es inexacta.

De la lectura del escrito se deduce que en el delito intervinieron otras personas.

Los agentes desaparecidos

—La Policía continúa haciendo investigaciones para averiguar el paradero del agente Molins.

Hasta ahora sólo se ha presentado una denuncia contra él

Se ha sellado la puerta de la casa en que habitó Molins, ante la imposibilidad de hacer el embargo.

Se ha averiguado que tenía preparada la fuga, pues cuatro días antes de su desaparición había encargado el pasaporte para él y su señora.

Se supone que estará en Rusia. Se confirma que ha dejado un pasivo de dos millones. Es evidente que tenía todo preparado para la fuga, pues dos días después se hicieron normalmente pagos y cobros en sus oficinas

—Tampoco se tienen noticias del otro agente desaparecido, que dejó un pasivo de 52 mil pesetas. Créese que ha marchado al extranjero.

La nieve en Francia

PARIS.—En los últimos días se ha acentuado la baja de la temperatura, y desde anteayer nieva copiosamente.

En el resto de Francia sigue dominando un frío intenso, y en algunas regiones la nieve alcanza dos metros de espesor.

La telefonía sin hilos

NUEVA YORK.—Dos periodistas y tres ingenieros, cuando volaban a gran altura sobre Nueva York a 160 kilómetros de velocidad por hora, han conversado por telefonía sin hilos con los pasajeros del vapor «Leviatan» que se encontraba en alta mar a 700 millas de distancia.

Un anónimo, que tras una senda dura pero triunfal es hoy profesor de una Universidad, la de Zaragoza.

¡¡¡Hijos de Avila, industriales, a vosotros va dirigida nuestra proclamación!! A los que sintais los estímulos del trabajo y del valor; los que siendo de la clase, considerais lo que cuesta el llegar a ser en la vida por los caminos derechos; medidad en lo íntimo de vuestro corazón, si os merece en conciencia, y si a la luz pública no ha de ser de justicia como, hijos que sois del trabajo, estimar la conquista grande y digna, que ha sabido alcanzar un hijo de vuestra clase.

Por la Comisión: Félix Grande, Jesús Jiménez, Ignacio Jiménez y Gregorio Sánchez Guerra.

Ecós de sociedad

Las reuniones en el Casino

Días pasados, en esta misma sección, dijimos, incidentalmente, que la directiva del Casino Abulense parecía no hallarse dispuesta este año a organizar las reuniones que con tanta animación se celebraban en la temporada última. Pero del citado centro se nos envía hoy una especie de nota oficiosa que dice así:

«Con retraso hemos leído un suelto en el que, aludiéndose al Casino Abulense, se vierte la especie de que éste no piensa en la celebración de reuniones de confianza durante el invierno actual.

Sin duda el autor del suelto mencionado se hubo de fundar en el hecho de que hasta la fecha no se haya celebrado ninguna reunión; pero se está en el caso de hacer constar que en ningún momento se ha rectificado el acuerdo adoptado en el invierno anterior sobre las reuniones, que si no se han celebrado en esta temporada ha obedecido exclusivamente al hecho de no concurrir las señoras y señoritas en los días de costumbre.

Por lo demás, la intención de la junta directiva está demostrada con la reciente adquisición de un magnífico aparato de radiofonía marca Philips, destinado principalmente a la amenización de esas reuniones, para las que están desde siempre invitadas las señoras e hijas de los socios, esperándose verlas desde el próximo lunes, a la hora de las 19, en el salón del Casino.»

Ya saben, pues, nuestras bellas lectoras que, si en el Casino Abulense no hay reuniones, es porque no quieren. Pero seguramente querrán tan pronto como conozcan la buena disposición de la Junta.

Mejorado

Se encuentran bastante mejorados, D. Pablo San Segnndo y la niña Teresita Hernández.

Enfermos

Continúan en el mismo estado de gravedad D. Genaro González y D. Froilán Perrino.

Registro civil.

Nacimientos: Victoria Jiménez Blázquez y Laureano Varas Gómez.

Defunción: Fernando María Roberto Pedro Castañón Martín.

Viajeros

Ayer pasó el día en Avila el notario de Madrid D. Luis Sierra Bermejo.

—Después de pasar estos días al lado de sus padres los señores de López de Varó ha salido para Barcelona el capitán del Regimiento de Infantería de Isabel II D. José López de Varó Valdes.

Han regresado: A Madrid el competente funcionario del Ministerio de Hacienda D. José Campos Turme acompañado de su esposa e hijos.

Han salido: Para Barcelona, el canónigo de esta Catedral D. Eduardo Marilnez y el capellán del Hospital provincial D. Marino Jiménez.

UNA MUJER GRAVEMENTE HERIDA

En el pueblo de Naval Moral el vecino Lucio González Redondo se encontraba examinando una escopeta la que inopinamente se disparó, resultando herida la madre de Lucio, Eladia Redondó, quien sufre una herida grave en la rótula izquierda con probable fractura. El autor del disparo fué detenido.

ULTIMA HORA

Madrid tarde 26 4,30 Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

DE PALACIO

S. M. el Rey de Caza

Esta mañana S. M. el Rey, acompañado del conde de Maceda salió para la finca «La Flamenca» en las inmediaciones de Aranjuez, propiedad del duque de Fernan Nuñez, donde pasará la tarde cazando.

El viaje del infante D. Fernando

El día dos de Enero, saldrá para Barcelona, desde donde seguirá inmediatamente a Roma el Infante D. Fernando, para asistir a la boda del príncipe de Piemonte hijo del Rey de Italia con la princesa de Bélgica.

Le acompañarán el general de brigada Sr. Pontes, el conde de Bóveda de Lima, el ministro plenipotenciario D. Francisco Agramon, el coronel Sr. Alvarez de Toledo, ayudante de S. M., y el coronel Chacal, a las órdenes del Infante.

EN LOS MINISTERIOS

De la Presidencia

El presidente del Consejo despachó con los ministros de Economía, Ejército, Marina, Instrucción y con el Director de Aeronáutica.

Recibió a los generales Fontan y Bulnes, al coronel italiano Sr. Marsengo y al exministro de Marina contraalmirante Cornejo.

Consejo de ministros

Esta tarde a las siete se celebrará en la Presidencia Consejo de ministros.

BARCELONA

Llegada de los Infantes

Esta mañana llegaron los Infantes D. Juan y D. Gonzalo, acompañados de los Infantes D. Luis Alfonso y D. José Eugenio.

Fueron recibidos por las autoridades y por el marqués de Foronda director de la Exposición y Comité de la misma.

Terminada una breve visita a la Exposición se retiraron al Palacio de Pedralbes e invitaron a almorzar a las autoridades.

Antes de almorzar estuvieron en el campo de deportes asistiendo a la entrega de los premios del campeonato de «Hokey» a los equipos vencedores que lo han sido por este orden: Alemania, Holanda y España.

Denuncia y detención sensacional

En una comisaría de vigilancia se presentó el diestro Francisco Díaz (a) Pacorro a presentar una denuncia por adulterio contra su esposa la célebre artista Blanquita Suárez, de la que está separado hace dos años.

Los agentes siguiendo las indicaciones recibidas, encontraron a dicha señora en una casa de la calle de Cabafias, en unión del empresario del teatro de Apolo donde ella trabajaba.

Procedieron a la detención de ambos, cursando la correspondiente denuncia al Juzgado.

ROMA

Discurso comentado

En los círculos católicos es objeto de muchos comentarios el reciente discurso del Papa en el que hace notar las dificultades que encuentra la Acción Católica de desenvolverse por las medidas del Gobierno Italiano.

La labor de la Juventud Católica es imposible por las dificultades que el Gobierno opone.

También Su Santidad alude a la falta de libertad de la prensa católica, hasta el punto de que algunos periódicos han tenido que suspender su publicación.

Prensa Asociada.

Madrid tarde 26 4,30 Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

DE PALACIO

S. M. el Rey de Caza

Esta mañana S. M. el Rey, acompañado del conde de Maceda salió para la finca «La Flamenca» en las inmediaciones de Aranjuez, propiedad del duque de Fernan Nuñez, donde pasará la tarde cazando.

El viaje del infante D. Fernando

El día dos de Enero, saldrá para Barcelona, desde donde seguirá inmediatamente a Roma el Infante D. Fernando, para asistir a la boda del príncipe de Piemonte hijo del Rey de Italia con la princesa de Bélgica.

Le acompañarán el general de brigada Sr. Pontes, el conde de Bóveda de Lima, el ministro plenipotenciario D. Francisco Agramon, el coronel Sr. Alvarez de Toledo, ayudante de S. M., y el coronel Chacal, a las órdenes del Infante.

EN LOS MINISTERIOS

De la Presidencia

El presidente del Consejo despachó con los ministros de Economía, Ejército, Marina, Instrucción y con el Director de Aeronáutica.

Recibió a los generales Fontan y Bulnes, al coronel italiano Sr. Marsengo y al exministro de Marina contraalmirante Cornejo.

Consejo de ministros

Esta tarde a las siete se celebrará en la Presidencia Consejo de ministros.

BARCELONA

Llegada de los Infantes

Esta mañana llegaron los Infantes D. Juan y D. Gonzalo, acompañados de los Infantes D. Luis Alfonso y D. José Eugenio.

Fueron recibidos por las autoridades y por el marqués de Foronda director de la Exposición y Comité de la misma.

Terminada una breve visita a la Exposición se retiraron al Palacio de Pedralbes e invitaron a almorzar a las autoridades.

Antes de almorzar estuvieron en el campo de deportes asistiendo a la entrega de los premios del campeonato de «Hokey» a los equipos vencedores que lo han sido por este orden: Alemania, Holanda y España.

Denuncia y detención sensacional

En una comisaría de vigilancia se presentó el diestro Francisco Díaz (a) Pacorro a presentar una denuncia por adulterio contra su esposa la célebre artista Blanquita Suárez, de la que está separado hace dos años.

Los agentes siguiendo las indicaciones recibidas, encontraron a dicha señora en una casa de la calle de Cabafias, en unión del empresario del teatro de Apolo donde ella trabajaba.

Procedieron a la detención de ambos, cursando la correspondiente denuncia al Juzgado.

ROMA

Discurso comentado

En los círculos católicos es objeto de muchos comentarios el reciente discurso del Papa en el que hace notar las dificultades que encuentra la Acción Católica de desenvolverse por las medidas del Gobierno Italiano.

La labor de la Juventud Católica es imposible por las dificultades que el Gobierno opone.

También Su Santidad alude a la falta de libertad de la prensa católica, hasta el punto de que algunos periódicos han tenido que suspender su publicación.

Prensa Asociada.

HERNIADOS. Braguero España del Doctor J. Campos. 30 pesetas. Lo mejor conocido. EN AVILA: Droguería de J. Sancho, calle Tomás Pérez, 6. MADRID: Augusto Figueroa, 8.

EL DIARIO DE AVILA. Se vende en Madrid ROSCO DE EL DEBATE. Calle de Alcalá, frente a las Castravas.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESITINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc. Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. VENTA: Principales farmacias del mundo.

Observaciones del día 26 de diciembre de 1929. Table with columns: Hora, Barómetro, Termómetro, Viento, Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas.